

De Sociedad

Como verá el lector en la sección telegráfica, ha sido nombrado Notario de Pollensa nuestro querido amigo D. Buenaventura Barceló y Oliver, que actualmente lo era de San Juan.

Le felicitamos. Desde hace unos días, guarda cama ligeramente enferma, la señora doña Catalina Pons, esposa de nuestro amigo el médico don José Mir y Mir. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

En la Capilla del Palacio Episcopal contraerá matrimonio el industrial don Ramón Borró Cañellas con la simpática y bella señorita Magdalena Simó Oliver, hija de nuestro amigo don Sebastián Simó.

Bendijo la unión el Pbro. señor Verger, primo de la desposada, siendo padrinos por parte del novio su hermano el empleado de oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca don José Corró y el abogado don Jaime Suau y por la de la novia su hermano don Sebastián y su hermano político don Guillermo Palmer, ambos de la razón social Palmer y Simó. Los desposados a quienes deseamos inabundables dichas en su nuevo estado, salieron para distintos puntos de la isla en viaje de novios.

Desde el domingo por la tarde se halla arduo cama a causa de un fuerte catarro, el señor Gobernador civil de la provincia don Pedro Llorens. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Ayer se celebró en la Iglesia de Ntra. Sra. del Socorro, el enlace de la bella señorita Margarita Riudavets con don Sebastián Rull, Profesor de la Banda del Regimiento de Infantería n.º 61 y Director del «Orfeo Mallorquín».

Bendijo la unión el Rdo. don Francisco S. Forteza, Vicario de Santa Eulalia, siendo testigos por parte de la novia su hermano político don Miguel Busquets y su primo don Antonio Casais; y por parte del novio don Eugenio Aguiló, Ayudante del Servicio gronómico representando a don Antonio Quintana, Presidente del «Orfeo» y don Baltasar Forteza, Vicepresidente del mismo.

Durante la ceremonia el «Orfeo Mallorquín» cantó motetes de Esclava y Gounod, interpretando hermosas composiciones el organista Rdo. señor Samper.

La capilla en que se celebró la ceremonia estaba adornada con sumo gusto por las señoritas orfeonistas.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Suizo, saliendo los novios para Lluch, donde pasarán sus primeros días de boda.

A las muchas felicitaciones recibidas por la novel pareja unimos la nuestra.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, el propietario don Antonio Font, el maestro de orquesta don Arturo Baratta y los comandantes de Infantería don José Baquero y don Rafael Perelló con su esposa.

También llegaron en dicho buque don Cereles Rulos, don Antonio Huguet, don Antonio Galces, don Salvador Fonollé, don Manuel Molina, don José Castañer y don Ramón Cervera.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el banquero don Juan March con su familia, el hijo del gobernador civil don Martirien Llorens con su sobrino y el industrial don José Miret.

También embarcaron en dicho buque don Juan Castañer, don Salvador Fonollé, don José Horrach, don Julián Lamuela, don Antonio Mir y señora, don Jaime Bannasar, don José Riutort y don Vicente Sabster.

En la Capilla de San Pedro y San Bernardo se celebró ayer el enlace matrimonial de la gentil señorita Esperanza Bannasar Salas, con don Lorenzo Cereles Nicolau, Torpedista de la Armada.

Apadrinaron la boda, por parte del novio el industrial don Miguel Cereles y el Alférez de Infantería don Antonio Torrandell; y por parte de la contrayente, su hermano político don Francisco Company y su hermano don Pedro Bannasar, Empleado de Telégrafos.

La novia lucía un precioso traje de raso blanco, con diadema y el simbólico ramo de azahar que hacían resaltar más su natural belleza.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» en casa de la novia.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos

eternas dichas, salieron en viaje de novios para varios pueblos del interior de la isla, y luego saldrán para Mahón, en donde fijarán su residencia.

Falleció ayer en la ciudad de Lluchmayor, a la avanzada edad de ochenta y cinco años y confortado con los Santos Sacramentos, el señor don Pedro Llompart y Terrers, cuya muerte ha sido sentidísima, pues contaba con muchas y buenas amistades, que supo captarse por sus relevantes dotes personales y hombría de bien.

Nació el señor Llompart en 19 de Enero de 1842, y después de brillantes estudios, ingresó en el Notariado español, en el que era ahora el más antiguo, el 20 de Noviembre de 1869, actuado breve tiempo en la villa de Algaida, pasando luego a la Ciudad de Lluchmayor, de cuyo cargo tomó posesión el mes de Febrero de 1870, continuando en el mismo con el beneplácito de todos hasta que le ha sorprendido la muerte.

Celebró sus bodas de oro del Notariado el año 1919, recibiendo en tal fecha inequívocas muestras de aprecio y consideración pues en el señor Llompart como lo llevamos dicho, se juntaban de modo singular y nada común la caballerosidad, la pulcritud y la honorabilidad más dignas de encomio.

Reciba toda su familia y de modo especial su señora hermana doña Francisca Llompart Viuda de Ferrer, y su hermana política la señora doña María Salvá, Viuda de Llompart y a su sobrino el médico señor Venrell la expresión de nuestra sentida condolencia.

Unas piedras sobre la línea férrea

Según comunica la Benemérita del puesto de Son Servera, el sábado por la tarde, a eso de las cinco, al llegar el tren correo de Artá al kilómetro 23 de dicha vía, encontró varias piedras sobre la vía.

Al darse cuenta de ello el maquinista, frenó cuanto pudo, sin lograr el paro del convoy, cuyo guardavacas de la máquina dió contra una de aquellas, la que arrastró unos sesenta metros, hasta que la expulsó de la vía, sin que el convoy sufriera desperfecto alguno.

Practicadas las diligencias del caso para descubrir a los autores, resultó que los niños Pedro Sancho Vives, de nueve años, y Miguel Esteva Pascual, de seis años, estando en las primeras horas de la tarde guardando unas cabezas de ganado en el monte «Son Pentinat», habían tirado monte abajo siete u ocho piedras, que fueron a dar sobre la vía, sin que pudieran verlo ellos desde el punto donde estaban y sin prever las consecuencias.

De todo ello se dió cuenta al Juzgado.

Turismo

Mañana es esperado en nuestro puerto el paquebot alemán «Lutzon». Para los próximos días 10 y 11 son esperados también dos vapores, uno sueco y otro inglés, con turistas.

Audiencia

VISTA SUSPENDIDA

Por enfermedad del procesado, tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Luis Villalonga, acusado del delito de estafa.

En consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

Curados en la Casa de Socorro

Pablo Selano, de 5 años, fractura de la pierna izquierda por caída, juzgando.

Emilia Sintés, de 22 años, esguince en el tobillo izquierdo, por caída en su domicilio.

Antonio Pomar, de 22 años, erosiones en la frente y nariz con un vidrio, trabajando.

Francisco Moll, de 4 años, herida contusa en la frente por caída.

Miguel Bonnin, de 8 años, herida contusa en la ceja izquierda por caída en la vía pública.

Miguel Garau, de 23 años, esguince en la muñeca izquierda por caída de una bicicleta.

Ana Rodríguez, de 15 años, herida incisa en la palma de la mano izquierda por caída con un vaso.

servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de San Antonio haber detenido a los consortes Juan Prats Torres, de 66 años de edad y Margarita Prats Serra, de 46 años, hijos de ambos Juan, de 20 años, como presuntos autores de haber sustraído varias piezas de embutido, 32 huevos, y 270 pesetas, de una casa de campo de aquel término municipal.

Por la de los puestos de Alaró, Agaldá, Petra, Sineu, Binisalem, Buñola, Sineu, Ibiza, San Antonio y Manacor, se han formulado diversas denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

Telegrama oficial

DETALLES DEL HALLAZGO DEL AVION URUGUAYO

En el Gobierno Civil se nos facilitó ayer mañana el siguiente telegrama oficial:

«El delegado del Alto Comisario en Marruecos comunica que a las catorce treinta de ayer amaneció en aquel puerto el avión de la marina francesa «A 5 B 2 número 3—Farman Goliath» pilotado por el alférez de navío Chaisin, y cuatro hombres más de tripulación (comunicando que se encontraba un avión sobre la costa, a unos 100 kilómetros de aquel puerto. Inmediatamente se ordenó la salida de aquel puerto de dos hidroaviones de la Compañía Latecoere a efectuar un reconocimiento.

Regresados a las diez y ocho, informaron que a unos cincuenta kilómetros de Puerto Cansado se encontraba el hidroavión «Uruguay». Viendo algunos moros sobre la playa amerizaron dichos hidros y por medio de los intérpretes indígenas que llevaban a bordo se pusieron al habla con los moros, los cuales manifestaron que los cuatro tripulantes del hidroavión «Uruguay» se habían internado con los moros de Ait Lassen.

El jefe militar de Cabo Juby expresa su seguridad de tener hoy, lunes, noticias concretas de los aviadores uruguayos, pudiendo adelantar que se encuentran bien.»

En el Gobierno civil

Ayer se recibió la Real Orden del Ministerio de Estado, autorizando a don Francisco Andreu Salas para que pueda ejercer el cargo de Vice-Cónsul de Suecia en Mahón.

Según tarjeta del Cónsul de Holanda en Palma al señor Gobernador, el miércoles próximo, a las nueve de la mañana, fondeará frente a «Canyamel» (Capdepera), el acorazado holandés «Tromp», que manda el Comandante Mr. Van Laer, al objeto de visitar su tripulación las Cuevas de Artá.

LA FILADORA

10% descuento en todos los artículos

En la Comisaría de Policía

Por el Comisario señor Flores, fué denunciado al Juzgado Gabriel Oliver Sampol, que en estado de embriaguez insultaba a los transeúntes en el Arrabal de Santa Catalina, amenazándoles con un cuchillo que esgrimía.

Se recibieron las siguientes denuncias de sustracciones:

De don Juan Estella Balaguer, de haberle sustraído unos conejos de un cercado de pared lindante con la calle de Beatriz de Pinós.

De don Juan Ferretjans Noguera, de haberle sustraído una bicicleta de un mesón de la calle del Socorro.

Del Rdo. don Miguel Amengual, de haber sido sustraídos dos candelabros de plata meneses, valorados en 60 pesetas, de sobre el altar de la capilla de la Virgen de la Salud, de la Parroquia de San Miguel.

De don Guillermo Vicens Fullana, de haber notado a faltar dos billetes de 25 pesetas, 50 pesetas en moneda de plata de 5 pesetas, un peine y un cendedor, que tenía guardados en una arca de la habitación que ocupa en la posada «Ca's Guixé» de esta ciudad.

Por el señor Flores se han dictado las oportunas medidas para descubrir a los autores.

De Mahón

Esta mañana ha llegado de Barcelona el crucero acorazado holandés «Tromp», al mando del comandante capitán de navío Nicolaas Johannes van Laer.

—Por noticias particulares, sabemos que el contratorpedero «Cadarsó» destinado de apostadero en Palma, saldrá de no recibir contra órden, del día 10 al 12 del puerto de Cartagena para la capital de la provincia.

El «Cadarsó», como ha venido efectuándolo siempre que ha estado de apostadero en Palma, realizará algunos viajes a este puerto, especialmente para repostarse de carbón.

—El reverendo don Miguel Pons guí, vicario de la parroquial iglesia de San Francisco de Asís, ha acudido al citado templo diciendo su misa matinal y después de celebrar ha marchado nuevamente a su domicilio en la calle de San Jaime.

Visto por sus familiares que el reverendo señor Pons Seguí no salía como habitualmente de su habitación, han acudido a llamarle, hallando al virtuoso sacerdote en el suelo y ya cadáver.

Se supone que ha sufrido algún ataque del corazón, que le ha producido la muerte instantánea.

D. E. P.

Noticias varias

EXCESO DE ORIGINAL.—Por exceso de original dejamos para mañana el Certamen Científico Literario del Seminario y gran número de telegramas.

CONFERENCIA EN EL MUSEO ARQUEOLOGICO DIOCESANO.—La dará hoy a las siete de la noche, el Rdo. P. Samuel de Algaida, Capuchino, sobre «L'intervenció dels mallorquins en lo piet de la successió a la Corona d'Aragó després de la mort del Rey Martí I».

NINA MORDIDA POR UN PERRO.—El domingo fué asistida en la Casa de Socorro la niña de 11 años Margarita Ferrer Fullana, domiciliada en el Coll d'en Rebassa que fué mordida en la nalga izquierda por un perro de un vecino de dicho caserío.

El perro fué conducido a Tinador. TRIBUNAL DE OPOSICIONES A LA PLAZA DE JEFE DE CLINICA DE TUBERCULOSIS.—Para hoy a las 3 tarde, en la Sala de Otorinolaringología contigua a la Sala de Medicina de mujeres del Hospital Provincial se convoca a los señores opositores para continuar el tercer ejercicio.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Ayer tarde el tenor señor Lara y el pianista señor Longás, dieron su segundo y último concierto.

Tanto uno como otro lograron arrancar entusiastas aplausos de la distinguida concurrencia, que satisfecha de la labor de ambos les obligó a dar varias piezas fuera de programa.

El señor Lara, mejor de voz que el sábado, vió acrecentarse las ovaciones en su obsequio.

El señor Longás, consolidó su envideable cartel.

La empresa nos comunica que hoy y mañana serán los últimos días de la proyección de la grandiosa película «Destino» y para que todos los sectores sociales puedan verla, se proyectará estos días a precios económicos. Butaca con entrada, 1'00 peseta, y entrada general 0'25 pesetas.

Para el jueves se anuncia el estreno de una superproducción española «La sobrina del Cura», basada en el popular melodrama de Arniches del mismo nombre.

La empresa ha contratado la gran película «La hermana blanca», una de las cintas de mayor emoción. Se estrenará el próximo día 16.

Las señoras de la Junta Antituberculosa han recibido de la central de Madrid la película «Corazón de Reina», impresionada por la Reina Doña Victoria, con objeto de recaudar fondos para la lucha contra la tuberculosis.

A este fin altruista nuestra Soberana se brindó a posar ante el objetivo cinematográfico.

Se proyectará en función única el lunes día 14, en el Teatro Principal, a las seis de la tarde, precedida de un discurso alusivo al acto por el laureado poeta don José M.ª Tous y Maroto.

Tratándose de una película patrocinada e interpretada por la Reina, cuya recaudación es para engrosar los fondos destinados a combatir la tuberculosis, es por demás añadir que el teatro estará brillantísimo, testimoniando nuestra distinguida sociedad su apoyo a la humanitaria obra.

Butaca con entrada valdrá dos pesetas, estando la localidad enumerada.

Numerosos son los pedidos que se han hecho en la taquilla del Principal para la función que para recaudar fondos para el monumento a Cervantes ha de celebrarse el martes 15 del corriente.

Como dijimos se cantará «To, ca» por los mismos elementos que la cantaron en el Lírico, a beneficio de la Asociación de la Prensa y que tantos aplausos y plácemes conquistaron.

Ayer regresó de Barcelona el maestro Baratta, que pasó a la ciudad condal para traer las campanas, la partitura, decorado y vestuario.

Antes de la rerepresentación el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho pronunciará un discurso sobre Cervantes y el «Quijote».

En el segundo intermedio, el «Orfeo Mallorquín» cantará varias canciones escogidas de su repertorio.

Será una función llena de atractivos y por las impresiones, brillantísima, también de concurrencia.

Butaca con entrada valdrá diez pesetas y la entrada de paraiso dos pesetas.

BALEAR

Para hoy martes tarde y noche está anunciada la despedida de las atracciones Mr. París, equilibrista Jack Brown and Pina pareja de baile que tantos triunfos han obtenido y la simpática canzonetista Aurea Cruz.

Para miércoles a las nueve y cuarto de la noche está anunciado el concurso de canto flamenco organizado por «Juanito El Dorado».

El miércoles se reprisará la extraordinaria producción española «Currito de la Cruz», y debutarán las notables Mercedes Luesma elegante bailarina y la notable canzonetista Paquita Alfonso.

LA PROTECTORA

Para hoy está anunciada la proyección del drama en 6 partes titulado «Moriturus» por el actor Conrad Westh, a continuación se dará el final de la serie «El Capitán Kidd» por Eddie Polo y la muy cómica en 2 partes que lleva por título «El agente de Seguros» por el popular cómico Snt. John.

CINE MODERNO

Mucha aceptación tuvo ayer en este salón la comedia «El diablillo de la imprenta» interpretada por el famoso «Chico de las peca» que hace las delicias del público en su creación.

La última jornada de «El as del futbol», también muy interesante entretuvo a la concurrencia.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, dedicadas a la Purísima, Exposición a las seis y media, a las diez (Tercia y Misa mayor. Por la tarde después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las siete, durante una misa, se hará el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con solemnidad.

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua; por la mañana a las siete y media, y por la tarde después de la Corona con sermón por el Rdo. Padre Juan Ginard, C. O.

Visita a la Corte de Maris

A la Purísima en la Catedral o Concepción.

Santoral

San Juan de Dios, cfr.

Automóvil Overland

se vende a toda prueba. Informarán Casa Anunciadora de LA ALMUDAINA.

Los Estudiantes Católicos

A SU PATRON

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, se suspendieron ayer las clases en los centros docentes y Escuelas públicas y privadas, en honor de su Patrón.

La Asociación de Estudiantes Católicos organizó con dicho motivo distintos actos, que resultaron solemnísimos.

Por la mañana a las diez y media, se celebró en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz una gran función religiosa.

El templo estaba adornado con sus mejores adornos y el Altar Mayor alumbrado con profusión, con exposición del Santísimo Sacramento.

En los Oficios Divinos fué el celebrante el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica, asistiéndole en calidad de Diácono el Rdo. don Antonio Alcover, de Subdiácono el Rdo. don Bartolomé Quetglas, Capellán de la Doctrina Cristiana, y de Asistente el Rdo. P. Mateo Barceló, Teatino.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Juan Rotger, Canónigo Dignidad de la Catedral de Gerona y Secretario de Cámara de esta Diócesis, quien con elocuente palabra puso de relieve las glorias y sabiduría del Santo.

Se cantó por nutrido coro la Misa del Maestro Goicoechea, bajo la batuta del Maestro don Pablo Coll.

Ocupó puesto de preferencia sobre el Altar Mayor el M. I. señor Obispo Dr. Llompart acompañado de los Reverendos don Francisco Sitjar, Regente de la parroquia y don Miguel Planas, Vicario de la misma.

Ocuparon también puestos de preferencia, el Delegado Gubernativo señor Ulher, en representación del señor Gobernador, el concejal don Benigno Palos, en representación del señor Alcalde, una comisión del Claustro de la Escuela de Comercio integrada por el Catedrático señor Zaforteza Muroles y el Profesor Auxiliar señor Zaforteza Villalonga y la Junta Directiva de Asociación de Estudiantes Católicos, presidida por don Pedro Massanet Sampol.

El templo estaba reebosante de fieles en su gran mayoría estudiantes. La fiesta resultó brillantísima.

FUNCION EN EL SALON RIALTO

Congregó por la tarde la pujante Asociación de Estudiantes Católicos nutridísima y selecta concurrencia en el Salon Rialto, donde se celebró bonita función, en la que tomaron parte distinguidos jóvenes estudiantes de la Asociación.

El conjunto del Salon presentaba sorprendente golpe de vista, resultando insuficiente para contener la concurrencia, entre la que se destacaba bellísima representación del elemento femenino.

Los palcos proscenios estaban ocupados por representantes de las autoridades y de diversos centros de enseñanza.

Una inesperada interrupción en el alumbrado eléctrico deslució la primera parte del programa.

El distinguido Presidente de la Asociación don Pedro Massanet Sampol dió lectura a unas bien escritas cuartillas de salutación congratulándose de que la sana sociedad palmense dignamente representada por la numerosa concurrencia apoye los fines de la Asociación.

Hizo una brillante exposición de los ideales de los estudiantes católicos, ideales, dijo, que se imponen porque la Sociedad está cansada de tanta farándula que corroe los sanos principios de la religión católica.

Por esto es, añadió, que triunfa nuestro lema concentrado en los principios de Fe, Ciencia y Libertad.

Apoyados en ello pedimos de los poderes públicos la reorganización de las Universidades, dándolas una completa autonomía y la libertad de enseñanza; pero estas justas peticiones no encontraron eco en los gobiernos liberales porque las pedíamos nosotros.

Pero no ha de ser ello obstáculo, añadió, para que nosotros prosigamos nuestros trabajos encaminados siempre al progreso de los pueblos de nuestra patria España.

Terminó dando las gracias a todos los presentes y en particular al señor Presidente de Sala de esta Audiencia señor Pelaez y demás señores representantes de las autoridades, siendo al terminar muy aplaudida.

Seguidamente, entre la penumbra, por continuar la «pau» de la electricidad, el distinguido joven don Ignacio Ribas Muntaner, dió lectura a un trabajo sobre la vida de abnegación y estudio del Patrón de los Estudiantes Santo Tomás de Aquino, trabajo que fué al final muy aplaudido.

Después de un breve descanso y logrado que reapareciera la luz eléctrica en el local, se puso en escena por una improvisada cátedra de estudiantes el drama en cuatro actos y un prólogo titulado «Lázaro el mudo, o el Pastor de Florencia», y el disparate cómico en un acto y en verso «El vecino del tercero» cuyos intérpretes recibieron nutridos aplausos de la numerosa concurrencia, saliendo el público complacidísimo de la agradable fiesta.

En el intermedio de la representación de las dos obras teatrales se verificó entre los asistentes un sorteo de los siguientes objetos, saliendo premiados los números que se indican: Un reloj de oro para señorita, al número 425, cuyo poseedor resultó ser don Gregorio Guasp; una máquina fotográfica, al núm. 2037; un estuche, con cartera y petaca, al número 1702 y una lujosa escribanía, al número 2494, cuyos poseedores se ignoran.

La Santa Misión

EL P. JOSE IÑESTA, S. J.

A la lista de los misioneros encargados de la predicación, se ha unido otro: el P. José Iñesta, de la Compañía de Jesús, muy conocido por sus trabajos apostólicos. El número de misioneros será, pues, de catorce.

MISION PARA SOLDADOS

Además de las misiones particulares ya anunciadas, habrá una para los soldados de esta guarnición.

ACTO DIARIO PARA SOLO HOMBRRES

Diariamente, en la Catedral, los misioneros jesuitas darán una conferencia especial para sólo caballeros.

La hora exacta se anunciará oportunamente pero desde luego será por la noche, después del cierre de comercios y despachos, a fin de que

pueda concurrir el mayor número posible de caballeros. Estas Conferencias, sobre temas morales y apologeticos, prometen resultar muy interesantes y fecundas.

OTRO ACTO PARA SOLO SRAS.

Los propios misioneros también darán, todos los días, conferencias especiales para señoras, las cuales tendrán lugar por la tarde, también en la Catedral.

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

A las doce de la mañana de ayer empezó la sesión ordinaria semanal de la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, presidida por el Alcalde don Guillermo Dezcallar y Montis, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Cerspo de Estrada, Torres, Canet Esteva, Moragues, Aguijó y Cerdá.

Se reprodujo el dictamen referente al cambio de la línea del tranvía eléctrico que atraviesa la Avenida de Alejandro Rosselló, del Ensanche de esta Ciudad, separándola de junto a la acera.

El señor Aguijó manifestó que sentía tener que expresar su dissentimiento respecto del cambio de que se trata y que proponía la Comisión, por cuanto entendía que el estar junto a la acera la vía resultaba en beneficio del público, no exponiéndose los que tenían que subir al tranvía a ser atropellados por los autos y vehículos, y además que no veía la necesidad de tener que proporcionar a la Compañía de Tranvías tales perjuicios, cuando tiene aprobado el plan de dicha red por el Ayuntamiento, y los que se le han irrogado con las obras de pavimentación, además de que hay otras vías en que son mayores los inconvenientes, por todo lo cual proponía que se desestime dicho dictamen, añadiendo que no cree que el Ayuntamiento pueda exigir dicha reforma.

El señor Torres apoyó el dictamen, juzgándolo de absoluta necesidad, por las tantas desgracias que se han registrado en aquellas inmediaciones, al salir los automóviles de los garages allí instalados, y además por las quejas que se han recibido en el Ayuntamiento, incluso la de un señor Concejal, señalando que en todas las poblaciones en que hay tranvías, se hace circular los tranvías en la forma que se propone, juzgando que con ello se beneficiará a los propietarios de fincas y al público, y expresando que hay seguramente una forma legal para tal reforma.

Insistió en sus manifestaciones el señor Aguijó, lo mismo que el señor Torres, acordándose que quede el dictamen ocho días más sobre la mesa, y que se estudie por los técnicos si existe forma legal.

Se dió cuenta del dictamen que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, referente a la construcción de una pared de cerca en el Cementerio de Establiments, cuyo presupuesto asciende a 9.600,52 pesetas, y proponiendo la apertura del oportuno concurso a destajo, siendo aprobado.

Se dió cuenta del informe favorable de la Comisión de Gobierno y Policía, sobre una instancia presentada por don Mariano Alomar, para la colocación de un aparato para el suministro de gasolina a los automóviles en la Plaza de Weyler, y en el sitio que se le indicará, quedando aprobado.

Se acordó el suministro de bordillo, para la construcción de varias aceras, solicitada por don Jaime Llompart y otros propietarios.

Se procedió a la designación de un concejal para intervenir en la subasta de las obras de construcción de una alcantarilla en la calle de Infanta Isabel, siendo nombrado el Teniente de Alcalde don Javier Marqués Manzano.

Se acordó la concesión de las medidas de supervivencia correspondientes a la viuda del empleado municipal don Sebastián Avellá, que ascienden a 330 pesetas.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Arbitrios, proponiendo la aprobación de los padrones formados para la cobranza de impuestos municipales sobre «situación de melas y sillones» y «Puertas y ventanillas del casco y afueras de esta población, y «Anuncios y carteles» y «Marquesinas y toldos», quedando aprobados.

Se aprobó el alta del padrón de habitantes de este Municipio, a favor de don Enrique López y familia.

Se dió cuenta de una nueva instancia presentada por don Rafael Ramis y Mayol sobre la concesión de una nueva prófoga para la cobranza del arbitrio que se le tiene concedido, ofreciendo una determinada cantidad y que intervenga el Ayuntamiento, acordándose la concesión pedida pero con el pago de la cuota de 4.000 pesetas y sin intervención de ninguna clase.

Se acordó interesarse cerca del Estado para que sean aprobados con toda urgencia los proyectos de tendido de doble línea de Palma a Inca, y construcción de un túnel para el ferrocarril de las Estaciones al Muelle, cruzando por esta población, conforme tiene presentados la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, y tenía solicitado del Ayuntamiento el apoyo.

Se dió cuenta de una solicitud del presidente de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, don Antonio Pol, pidiendo el apoyo moral y material del Ayuntamiento para la celebración de una Exposición y Concurso de Flores y Cactus en la Sociedad «La Veda», en el próximo mes de Mayo.

Se acordó pasar a informe de la Comisión respectiva.

Se dió cuenta de un informe de la Comisión especial del impuesto solar sin edificar, proponiendo la concesión de un mes para efectuar los pagos de dicho impuesto los propietarios que aun estén en descubierto del correspondiente al ejercicio de 1925-26, sin recargo alguno, quedando aprobado, y que se dé la mayor publicidad al mencionado acuerdo.

Y se levantó la sesión.

E. FUREST

Paseo de Gracia 12 y 14 - Telefono 4960 A

BARCELONA

Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela y amistades de esta Ciudad, que recién llegados de las mejores casas de París, exhibirá en los salones del

Gran Hotel

(de Palma)

del 8 al 11 actual, una rica colección de modelos de

Vestidos, Abrigos y Sombreros

para Señora, presentados por sus maniqués y personal Directivo

Mañanas de 10 a 1 **Tardes de 4 a 7**

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Arbitrios, proponiendo la aprobación de los padrones formados para la cobranza de impuestos municipales sobre «situación de melas y sillones» y «Puertas y ventanillas del casco y afueras de esta población, y «Anuncios y carteles» y «Marquesinas y toldos», quedando aprobados.

Se aprobó el alta del padrón de habitantes de este Municipio, a favor de don Enrique López y familia.

Se dió cuenta de una nueva instancia presentada por don Rafael Ramis y Mayol sobre la concesión de una nueva prófoga para la cobranza del arbitrio que se le tiene concedido, ofreciendo una determinada cantidad y que intervenga el Ayuntamiento, acordándose la concesión pedida pero con el pago de la cuota de 4.000 pesetas y sin intervención de ninguna clase.

Se acordó interesarse cerca del Estado para que sean aprobados con toda urgencia los proyectos de tendido de doble línea de Palma a Inca, y construcción de un túnel para el ferrocarril de las Estaciones al Muelle, cruzando por esta población, conforme tiene presentados la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, y tenía solicitado del Ayuntamiento el apoyo.

Se dió cuenta de una solicitud del presidente de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas, don Antonio Pol, pidiendo el apoyo moral y material del Ayuntamiento para la celebración de una Exposición y Concurso de Flores y Cactus en la Sociedad «La Veda», en el próximo mes de Mayo.

Se acordó pasar a informe de la Comisión respectiva.

Se dió cuenta de un informe de la Comisión especial del impuesto solar sin edificar, proponiendo la concesión de un mes para efectuar los pagos de dicho impuesto los propietarios que aun estén en descubierto del correspondiente al ejercicio de 1925-26, sin recargo alguno, quedando aprobado, y que se dé la mayor publicidad al mencionado acuerdo.

Y se levantó la sesión.

la Cruz, propiedad de don Juan Vallori, al pasar por un andamio, formado por cinco tablonos, a unos 8 metros de altura, tuvo la desgracia de tropezar con una cuerda, cayendo desde dicha altura a la calle.

Recogido por sus compañeros, se le prestaron los primeros auxilios, siendo poco después asistido por el Médico titular de dicha villa, quien le apreció una herida de tres centímetros de extensión en el labio inferior, otra incisa-contusa en la región sub-escapular izquierda de doce centímetros de extensión, con desgarramiento de la aponeurosis y músculos adyacentes, de pronóstico grave, y otra en el mentón, de un centímetro de extensión.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, practicando las diligencias del caso.

HERNIADO

RECUPERE UD. SU SALUD

Es creencia aún muy extendida entre los herniados que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado que equivocados están, llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal estrangulación herniaria una operación, bien o mal hecha encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA sólo puede ser eficazmente combatida mediante una acción energética y constante sobre la misma, localizando primeramente la lesión y descartando todo peligro inmediato para hacerla desaparecer definitivamente después. Esta seguridad la da hoy

El método C. A. BOER

al cual deben su salud miles de herniados cuyos testimonios públicos como el que sigue han patentizado con hechos positivos los éxitos obtenidos.

Binioli, 30 de noviembre 1926 = Sr. DON C. A. BOER, BARCELONA.

Muy señor mío y de mi mayor aprecio: Después de muchísimo tiempo de atroces sufrimientos a causa de la hernia que padecía y resultar inútil todo lo que había probado, fué maravilloso el resultado que obtuve con sus APARATOS. Hoy estoy completamente bueno y, por ello, le doy las más expresivas gracias y no sé cómo agradecerle, pues a pesar de mis 67 años de edad puedo trabajar como si tuviera 50. Disponga de su afectísimo S. S. JUAN BATLE PONS, BINIOLI (Mallorca).

HERNIADO: Reflexione y decídase. Pida Ud. consejo a su médico y no vacile más. Cuide su HERNIA pero no con peligrosas rutinas; asegure su existencia antes de que sea demasiado tarde para Ud. merced al método C. A. BOER. El eminente especialista recibirá en:

PALMA, miércoles 9 de marzo **HOTEL ALHAMBRA**
INCA, jueves 10. **FONDA ESPAÑA.**

MANACOR, viernes 11 de marzo, (en la mañana) **FONDA FELIP.**
FELANITX, viernes, 11 de marzo (en la tarde) **FONDA ALARO.**

PALMA, sábado 12 de marzo, **HOTEL ALHAMBRA.**
Aparatos del ARTE MEDICO PERFECCIONADOS

Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, Piernas artificiales, Corsés retormadores de la Escoliosis, Cifosis, Mal de Pott; Desviaciones y caída de la matriz, Eventraciones, obesidad, riñón móvil, varices, bazoceles, varicoceles.

C. A. BOER Ortopédico, [Pelayo 60, BARCELONA]

El eminente teatror

RICARDO C. LARA

tiene impresionadas sus mejores canciones en discos ODEON

De venta en la

Casa Castellá

Sto. Domingo, 34 y 36

Si le interesa

adquirir un automóvil o camión visite antes la agencia

FIAT

Modelos desde 6 100 Ptas

Avenida Alejandro Rosselló, 71 - 75,

Avicultores

HARINA DE CARNE

El mejor alimento para las aves

Venta: Droguería Miguel Pons, Sindicato, 17 y Almacén de cueros Paeta del Campo B.

TELEGRAMAS

Consejo de Ministros

Madrid 5 a las 24

Lo más interesante del Consejo de ministros, celebrado esta tarde, ha sido la parte que se relaciona con el asunto de la aldea de San Nicolás (Canarias).

Sobre ello la nota oficiosa facilitada da amplios detalles a los cuales podrá agregarse que la comisión que el decreto designara para el reparto de las tierras y demás condiciones escriturarias la formarán el magistrado señor Casares, el abogado del Estado señor Laredo, y el ingeniero agrónomo señor González Cabrera.

Puede añadirse también que en el plazo de tres meses se realizará el consabido reparto que se cobrará hasta en diez anualidades.

La parte comprada por el Estado representa la tercera parte del total de las tierras.

El ministro ha hecho constar que no puede producir alarma entre los propietarios tal situación, porque la propiedad siempre será respetada por este como por todos los Gobiernos.

Los actuales propietarios no lo son de aboengo: se aprovechó una situación mal creada para comprar las tierras a precio bajo.

Si no se hubiera dado esta situación, hubiera habido víctimas, que esas sí que son de aboengo, porque durante muchos años cultivaron las tierras.

Se tomarán medidas para que no ocurran abusos ni haya agios con tales tierras.

En este sentido se ha telegrafiado ya al gobernador.

El decreto relacionado con la re-habilitación de títulos de la grandeza, se dicta para evitar que suceda, como en la actualidad, que soliciten títulos aquellos que nada tienen que ver con las familias que los poseían. Sólo, en lo sucesivo, podrán rehabilitar los títulos los parientes.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta del decreto de la creación de la cátedra Francisco Vitoria.

Disponé este decreto que se den cursillos y conferencias por teólogos de la raza ibérica que siguen la escuela de Vitoria.

Correrán estos cursillos y conferencias a cargo de profesores y catedráticos y publicistas españoles, portugueses e hispano-americanos, nombrados por el ministro a propuesta de la Asociación.

Se consignán seis mil pesetas de sueldo, que es el de entrada de los catedráticos de entrada, para abonar los gastos de las conferencias.

El objeto de estos cursillos será el de difusión de las doctrinas de Vitoria.

Se acordó, a propuesta del ministro, activar las obras del Museo del Prado, en la techumbre, para evitar incendios, y también la apertura de una nueva sala.

El ministro de Instrucción declaró que el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, habrá tenido hoy el contraste de una alegría y una pena, pues en la creación de la cátedra Francisco Vitoria, ha sido el iniciador, lo cual le ha debido causar alegría que se le habrá conundido con la pena producida por el catástrofe sufrida por sus compañeros.

Noticias del Extranjero

ENTREGA SOLEMNE DE BANDERAS

Versalles 6.—El presidente de la República francesa entregó solemnemente las banderas a las escuelas de Ingenieros militares y de Aeronáutica, ayer, en el patio del palacio de Versalles.

LIBRE LA BATALLA DEFINITIVA PARA LA POSESION

China.—Según noticias recibidas en Londres, la batalla que decidirá la suerte de Shanghai está librándose definitivamente.

NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS

San Francisco 6.—Paul Claudel, nuevo embajador de Francia en los Estados Unidos llegó ayer a San Francisco.

LOS ALUMNOS FRANCESES EN LONDRES

Londres 7.—Los alumnos de la escuela militar Francesa de Sain-Cyr salieron de Londres, después de haber pasado una semana con los alumnos de Sandhurst.

DE UN VIAJE

Praga 7.—El presidente Masaryk saldrá de Praga mañana; se detendrá en Berna, donde le recibirá el presidente de la Confederación Suiza; se dirigirá después a Ginebra, donde permanecerá tres días; irá después a Marsella y se embarcará en dicho puerto con destino al Oriente.

PARA OTRO RAID TRANSALANTICO

Paris 7.—El embajador del Brasil presidió el sábado el banquete ofrecido en honor del capitán Saint Román y del Ingeniero Matgis, con la ocasión de la próxima partida de dichos aviadores para un «raid» Francia-Brasil-Uruguay-Argentina.

DE FRANCIA

El premio de literatura espiritualista ha sido atribuido a Madame Sainte Marie por su obra «Pauline Janicot».

Fonck ha llegado a Francia, para llevarse unos motores y accesorios para equipar su aparato, y efectuar la travesía del Atlántico.

AL CONSEJO DE LA LIGA DE NACIONES

Ginebra 7.—Chamberlain, Scialoja Benes, von Schubert, Briand, llegaron ayer por la mañana a Ginebra.

Se espera hoy a Vandervelde, y mañana a Masaryk.

Camberlain hizo una visita a Briand; recibió a Stressemann ayer por la tarde.

La delegación alemana declaró que la presencia de los conservadores en el gabinete no es ningún obstáculo a las negociaciones.

Referente al Saar, los alemanes esperan de Francia fijará definitivamente la fecha de la evacuación.

LA IMPORTANCIA DE LAS CONFERENCIAS SECRETAS DE GINEBRA

Londres 7.—La prensa inglesa coincide con la alemana en declarar que las conferencias secretas en Ginebra serán más importantes que la sesión oficial.

El «Daily Express» insiste en la importancia que tiene el hecho de que preside Stressemann, y esta aguardando para saber cual sera su actitud, referente a los asuntos de China.

En cuanto a la evacuación de Renania, la prensa inglesa mantiene una actitud reservada, y expresa alguna ansiedad, relativamente a las negociaciones sobre el Saar.

El «Daily News» considera que dicho asunto es el mayor estorbo para la política europea.

SOBRE LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO EN HUNGRIA

Budapest, 5.—Se ha reunido la conferencia del partido gubernamental. Varios oradores han reclamado del gobierno las medidas enérgicas contra el bolchevismo.

El ministro del Interior, señor Scialoja, ha manifestado que no valía la pena de tomar muy en serio la cuestión, porque es imposible que el comunismo pueda implantarse jamás en Hungría.

Sin embargo, añadió el ministro, es ésta una cuestión que no interesa sólo a Hungría, sino a todo el mundo. Pero debemos tener en cuenta los húngaros que nuestro país, que fue un día el principal baluarte contra el paganismo, sabrá organizar también la lucha contra el comunismo. Pero para

emprender esta obra con éxito debe contarse con el apoyo y la colaboración de todas las naciones.

EL TEMPORAL HA DEVASTADO LA CIUDAD DE TAMATAVE. HAN MUERTO UNAS QUINIENTAS PERSONAS Y HAN NAUFRAGADO VARIOS BUQUES

El Cabo, 5.—Según el corresponsal en Port Louis (Isla Mauricio), del diario «Argus», 500 personas han perecido a consecuencia del ciclón de Tamatave.

El ciclón se desencadenó ayer en la costa oriental de la isla y ha devastado la ciudad.

Los vapores «Catiat» y «Ville de Marseille», chocaron y naufragaron dentro del puerto.

Los vapores que se encontraban cerca de Madagascar, confirman asimismo que reina en aquella costa un temporal furioso.

GRACIAS A MUSSOLINI

Ginebra 7.—Stressemann telegrafió a Mussolini, dándole las gracias por la amable acogida que se le tributó en San Remo.

DE POLONIA

Varsovia 6.—La crisis económica polaca es más aguda desde la suspensión de las negociaciones comerciales con Alemania.

Los trabajadores, a quienes se negó un aumento de sueldo de doce por ciento, se declararon en huelga.

Los trabajadores de la industria textil celebraron una conferencia en Lodz, para discutir la huelga general, a consecuencia de hallar insuficientes sus sueldos.

En Alta Silesia, se ha despedido a veinte y tres mil mineros, debido a la reducción de la exportación de carbón, que cayó de treinta y ocho millones de zlotys oro, en agosto último, a veinte millones en Enero.

EL EJERCITO DEL NORTE CHINA, ESTA EN RETIRADA

China.—El ejército del Norte continúa la retirada.

Según el periódico inglés «Westminster Gazette», los cantoneses no marcharán directamente sobre Shanghai.

LA CUESTION DE DANTZIG ANTE LA CUESTION DE DANTZIG EN LA S. D. N.

Ginebra, 7.—El Consejo de la Liga de Naciones celebró una sesión a puerta cerrada para elaborar el programa.

La sesión pública fué abierta después, en alemán, por Stressemann; se

discutieron unos asuntos administrativos referentes a Dantzig.

El delegado polaco en la Liga rechazó el compromiso propuesto por el comité de finanzas de la Liga referente al acuerdo de aduanas entre Polonia y Dantzig.

SOLDADOS AMERICANOS A NICARAGUA

Nueva York, 7.—Mil doscientos soldados americanos llegarán en breve a Nicaragua, y ocuparán todos los centros importantes, de modo que la revolución se puede considerar como terminada.

OTRO BARCO INGLES A NICARAGUA

Londres, 7.—Un segundo barco de guerra inglés ha recibido orden de dirigirse a Nicaragua.

La botadura del «Sebastián Elcano»

Cádiz, 5 a las 20.—A las nueve y media salió el ministro de Marina del Hotel de Francia, acompañado por las autoridades de la Armada, civiles y del Ejército, dirigiéndose, a pie, a la estación, después de recorrer las principales calles de la capital, para recibir a la señorita Carmen Primo de Rivera, madrina del nuevo buque-escuela de guardias marinas «Sebastián Elcano».

Aguardaban todas las autoridades, muchas damas y personalidades.

Al llegar el tren fué recibida la hija del general con una ovación.

Después visitaron el buque-escuela que iba a ser botado, dedicándole el ministro grandes elogios.

A la hora señalada se verificó en la Sala de Caribós el almuerzo, con que el señor Echevarrieta obsequió a la madrina y al ministro de Marina.

El señor Echevarrieta, terminado el almuerzo, pronunció un discurso, ofreciendo el banquete a la madrina.

A continuación la señorita Carmen Primo de Rivera, conteniendo la natural emoción, leyó un discurso concebido en estos términos:

«Jamás pensé que iba a llegar a un honor como este en que me habla de correspondiente por no sé qué inexplicable designio de la suerte, ser madrina del barco que se va a lanzar al mar, bautizado con el nombre de Sebastián Elcano, intrépido navegante.

Y no se trata de un barco más, sino de aquel a cuyo bordo harán

prácticas y sus enseñanzas los guardias marinas, los futuros oficiales de la Real Armada de España, que ha poco reverdecido los laureles de su patria».

Muchas veces he agradecido a mis padres la elección de mi nombre, que sin duda me ha hecho ser más especialmente devota de la Virgen del Carmen, pero ahora que la Providencia ha querido ligarme a la Marina de guerra, lo podré enlazar en una misma oración y en un mismo sentimiento.

Fué ovacionada, y los comensales vitorearon a España, al Rey y al general Primo de Rivera.

rigió frases de saludo a Cádiz, de luego el ministro de Marina dedicando grandes elogios a la consagración.

A las tres de la tarde pasaron todos a las gradas para proceder a la botadura.

El obispo revestido de pontifical, bendijo el buque, y a continuación la madrina cogió la botella de champagne y lanzó contra la proa del buque.

Se dieron grandes vítores a España y los obreros lanzaron las gorras al aire, dando vivas a España, a la madrina y al ministro.

Noticias del Gobierno

Madrid 5 a las 20

NUMEROSAS VISITAS AL SR. AUNÓS

Visitaron al señor Aunós una comisión de cocineros para hablarle sobre la constitución de los comités paritarios de dicho gremio; y otra del ramo de juguetería que le hablaron sobre la aplicación del Decreto que limita el establecimiento de tómbolas en las ferias.

También visitaronle el Gobernador de Lérida señor Monjardín con don José Valls, que fueron a despedirse del Ministro; el Gobernador de Cuenca; una comisión de fuerzas vivas de Zaragoza; el representante del Banco del Ahorro que se está construyendo, presididas por los Sres. Azara y Alonso del Castillo, para invitar al señor Aunós a la inauguración del edificio.

El Presidente y Secretario de las Asociaciones Industriales de Lugo.

El Almirante Castillo y el Secretario de las Minas de Almadén.

Madrid 5 a las 22

FIRMA DE GUERRA

Se ha dispuesto el pase a la reserva del Teniente General Urqueta, sustituyéndole el Capitán General de la 8.ª Región Sr. Sánchez Ocaña.

Se nombra Jefe de Sección del Ministerio al Brigadier don Fernando Sojo.

Id. Jefe de la Escuela Central de Tiro al Brigadier don Lorenzo Villar.

ALMUERZO EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Se celebró un almuerzo en el Ministerio de la Guerra, asistiendo el Marqués de Estella y los Generales Sanjurjo, Goded y Jordana.

Al salir, nos dijo Sanjurjo que trataron de la cuestión de Marruecos.

Allí no se realizarán momentáneamente más que las operaciones necesarias para ahuyentar a los huídos.

El primero de Abril se realizarán las principales operaciones.

LA REFORMA DE ATARAZANAS DE BARCELONA. — MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El Alcalde de Barcelona nos ha manifestado que en la entrevista con el Marqués de Estella se ultimó el proyecto de decreto sobre la reforma de Atarazanas en líneas generales.

En el mismo se dispondrá se hagan las aportaciones anualmente mediante las consignaciones en los respectivos presupuestos del Estado y del Municipio.

Para los elementos mercantiles de Barcelona, esto significará unos cinco millones de pesetas anuales con las cuales se emitirá el empréstito de sesenta millones.

Se ha nombrado una Junta para aplicar este Decreto. La presidirá el Capitán General, actuando de Vicepresidente el Alcalde y como Vo-

Correos y Telégrafos

Convocadas opciones para cubrir 120 y 151 plazas, respectivamente de aspirantes a ingreso en los mencionados Cuerpos, entre españoles de 16 a 20 años. Los exámenes empezarán el 1.º de Septiembre próximo.

Queda abierta una preparación, a cargo de D. Rafael Pomar Fuster, D. Juan Alejar Ribas y D. Jaime Ripoll Cañellas, funcionarios de Telégrafos el primero y de Correos los últimos, con la cooperación de D. Jose María Olmos, Catedrático de Gramática y Literatura en la Escuela Normal de Maestros; Don Raimundo Bo Cabrerá, Capitán de Caballería y D. Emilio Cano, Profesor de Francés, en el INSTITUTO RIPOLL.— Centro Politécnico de 1.ª y 2.ª Enseñanza, Calle del Obispo Maura, número 8 —Palma de Mallorca.

NOTA: Los únicos opositores palmesanos aprobados en la última convocatoria de Correos fueron aprobados en la Academia Ripoll, hoy Instituto Ripoll.

Damián Frau

dueño de la

Panadería y Pastelería

de la Plaza de la Paja, 4, Palma,

Participa a su numerosa clientela en particular y al público en general, que habiendo adquirido una máquina de cortar pan para sopas mallorquinas y sopa tostada, marca DAITON, con la especialidad de poder cortar las rebasadas del grueso que se quiera hasta las más delgadas, he resuelto detallar los géneros a los siguientes precios.

Sopa-tostada fina de 1.ª a 0'80 pts. los 400 gramos

Sopa-tostada de 2.ª a 0'70 pts. los 400 gramos.

Galleta-molidá a 1'00 pts. el Kg.

Pan molido para pesca a 0'60 pts. el Kg.

Panes largos de harina de trigo del País, propios para cortar sopas para a 1'20 pts. los dos Kg.

Ceniza a 0'10 pts. el Almut.

Estos precios también regirán en mis Sucursales de la calle del Sindicato, 139, Palma, Calle de Santa Cruz, 44, Palma y Calle de la Fábrica, 81, Santa Catalina.

Para Hoteles, casas de comida y al por mayor, precios convencionales.

Doña Josefa Vives y Castelló

Viuda de Ribas de Pina

HA FALLECIDO

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos hijos, hija política, nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y Funeral que se celebrarán hoy en la Iglesia parroquial de San Jaime a las 10 y media y 11 respectivamente y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Cavallería, n.º 6.

les el Presidente de la Diputación, el Comisario Regio del Puerto franco y representantes de diversas entidades económicas.

Se tardará para ultimar esta trascendental reforma de Barcelona, cinco años.

La parte correspondiente a Atarazanas se terminará para cuando se inaugure la Exposición de Industrias Eléctricas.

Este Decreto se aprobará en el primer Consejo de Ministros.

En la entrevista que celebraron hoy con los Soberanos los comisionados de Cataluña, fueron acogidos favorablemente, examinando los planos de la reforma.

El Alcalde les habló de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, mostrando gran interés.

Madrid 7 a las 17

LA GACETA

La «Gaceta» de hoy publica la amortización de la vacante de Teniente General, por pase a la Reserva del General Ozqueta.

Ampliando hasta 40 años la edad para los opositores a las plazas de Ingenieros Industriales.

DEL DIARIO OFICIAL

El «Diario Oficial» de Guerra dispone la supresión del cargo de Sargento Mayor en numerosas plazas asumiendo estas funciones los Secretarios de los Gobiernos militares, auxiliados de los Ayudantes de plaza.

DEL ULTIMO CONSEJO DE MINISTROS

En el último Consejo, se acordó adjudicar 40 millones para la construcción del ferrocarril a los Arcos y Olpeda.

Respecto al gran puerto de Sevilla se desviará el río, quedando separado de la población por una hermosa dársena de diez kilómetros.

Las obras costarán 40 millones y durarán cinco años.

La Lotería para la construcción de la Ciudad Universitaria se celebrará el 17 de mayo de 1928. Los billetes costarán 1.000 pesetas, siendo el premio mayor de 5.000.000 y los restantes de 3, 2 y 1. Habrá cincuenta de medio millón; 5.000 premios de dos mil pesetas.

Madrid 7 a las 20

LA «GACETA»

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Declarando a don Mauro Antolin decaído en los derechos que hasta ahora tenía como Profesor Numerario.

Aceptando para el Museo Nacional de Arte Moderno, la donación hecha por el artista don Genaro Palou, de un cuadro titulado «Un Paisaje de Altea».

Anulando las elecciones para la renovación reglamentaria de los vocales dependientes de los Comités Paritarios de los grupos Banca y Bolsa, Seguros de Transportes, Venta al por mayor y disponiendo que se verifiquen nuevas elecciones el primer domingo de abril próximo.

Anunciando un concurso de carteles para la lucha antivenérea en colores que no excederán de tres y de tamaño de 80 por 100.

El plazo para la presentación de los trabajos se cerrará el día 1.º de mayo. Se concederán tres premios de mil pesetas.

Disponiendo que la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, pres-

te atención preferente a cubrir los riesgos y préstamos que se concedan.

Los Pósitos Nacionales podrán auxiliar a la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, percibiendo la comisión que se fije.

Entre ambas instituciones se convendrán las normas para ejecutar esta disposición.

Ha sido hallado el hidroavión «Uruguay».

Madrid 5 a las 24

El despacho de las 22 que ya hemos transmitido, admite la posibilidad de que la tripulación uruguayaya se halla prisionera de los moros.

A las 22'22, otra vez volvió a nacer la tranquilidad cuando la radiotelefonía ha hecho público el siguiente despacho:

«Dos aparatos de la Compañía La tercera salieron para Cabo Jubi, y al regresar a las 18, comunicaron que el aparato «Uruguay» se encontraba a cincuenta kilómetros en el puerto Carnado.

Llevaron un intérprete moro, y después de aterrizar en la playa de Ait Lassent, los indígenas, por conducto del intérprete, han confirmado que los cuatro tripulantes del hidroplano habían sido internados al interior de las cabilas y que estaban que se encontraban bien atendidos.

Se espera tener noticias de ellos en el día de mañana.

Casablanca.—El piloto del hidroavión que ha encontrado al uruguayo ha declarado:

«Hemos pasado volando a unos cuatro metros de distancia del hidroavión uruguayo.

Este se halla en la arena de la playa. El casco completamente invertido y el motor se halla a unos cincuenta metros del aparato.

No hemos visto rastro alguno de los tripulantes.»

París.—En los círculos aeronáuticos se opina que los aviadores uruguayos perdieron el rumbo, y que volaron largo tiempo sobre el continente africano. Luego consiguieron realizar la dirección, pero se hallaron sin esencia y se vieron obligados a aterrizar en malas condiciones.

Se cree que la tripulación se puede haber salvado, y a este propósito se recuerda el caso del aviador Bousoutor, que en 1926 sufrió un accidente parecido y apareció después de varios días de haber abandonado su aparato.

LOS MOROS EXIGIRAN UN RESCATE POR LA ENTREGA DE LOS AVIADORES URUGUAYOS

No se abriga el menor temor sobre la suerte que hayan podido correr los tripulantes del avión «Uruguay», pues se hallan en poder de una cábila adicta a Francia, y cuyos moradores han dado siempre pruebas de humanidad.

Es muy posible que los indígenas fijen una cantidad para el rescate de los aviadores.

Madrid 7 a las 17

SE CONFIRMA QUE LOS AVIADORES SE HALLABAN EN SALVO

En la Legación del Uruguay se nos ha manifestado la confirmación oficial de que se hallaban a salvo los aviadores, su libertad.

MAS NOTICIAS DEL HALLAZGO DEL «URUGUAY»

Oficialmente el Delegado de Cabo Jubi comunica que el avión se encontraba sobre la costa, a unos cien kilómetros de aquel puerto.

Los aparatos de la Laticor se salieron a un reconocimiento, informando que a unos cincuenta kilómetros del puerto se encontró al «Uruguay» sobre la playa manifestándoles los indí-

genas que los tripulantes se internaron, encontrándose bien.

AGRADECIMIENTO DEL MINISTRO DEL URUGUAY

El Ministro del Uruguay ha visitado al Marqués de Estella para agradecerle el interés que España ha demostrado.

LOS AVIADORES SANOS Y SALVOS

Casablanca 7.—Se anuncia oficialmente que los cuatro aviadores del Uruguay llegaron sanos y salvos a las costas del Río de Oro.

Madrid 7 a las 20

SIGUE LA ANSIEDAD POR LA SUERTE DE LOS AVIADORES. SIN NUEVAS NOTICIAS

Prosigue la ansiedad por la encontrada suerte de los aviadores uruguayos.

Hasta el mediodía no se adquirieron nuevas noticias relacionadas con el asunto.

A dicha hora en las Oficinas de la Compañía T. S. H. se facilitó un despacho fechado en Cádiz a las once y media que dice: «Comunican de Cabo Juby que debido al fuerte temporal de viento reinante en todo el desierto, no ha sido posible comunicar con el interior, por cuyo motivo no se han podido adquirir noticias de los aviadores uruguayos.»

El despacho añade que los aviadores portugueses llegaron sin novedad a Balama.

Madrid 7 a las 22

SE CONOCE EL PARADERO DE LOS AVIADORES URUGUAYOS

Noticias recibidas de Rabat anuncian oficialmente que el avión «Goliah» ha divisado a 45 kilómetros de Jubi, una caravana que conducía a los aviadores uruguayos a pie.

Se supone que llegarán al atardecer de hoy.

Madrid 7 a las 24

NOTICIAS DE LAS PALMAS.—LOS AVIADORES URUGUAYOS SE ENCUENTRAN EN BIAR IGUIDIR

A última hora se ha recibido un radiograma de Las Palmas, anunciando que comunican de Cabo Juby que esta tarde a las cuatro los aviadores uruguayos se encuentran en Biar Igudir, cerca de Puerto Cansado, en perfecto estado de salud, esperándose que de hoy a mañana sean rescatados por un delegado del Alto Comisario.

Deportes

Madrid 7 a las 17

LOS PARTIDOS DE FUTBOL

Los partidos de ayer de futbol dieron el siguiente resultado:

En Madrid.—«Nuevo Deportivo Extremeno», 4; «Arenas», 5 y «Stadium», uno.

En Badajoz.—«Athletic de Madrid», 6; «Patria», 4; «Valencia», 6 y «Levante», uno.

En Santander.—«Sporting de Gijón», 4 y «Racing», 2.

En La Coruña.—«Deportivo», 8 «Real Unión de Valladolid», 0.
En Gijón.—«Fortunas», 2 y «Gimnástica de Santander», uno.
En Bilbao.—«Athletic» y «Real de Oviedo» empataron a 2.
En San Sebastián.—«Real Sociedad», 5 y «Berbería de Zaragoza», 0.
En Zaragoza.—«Unión de Irún», 2 «Zaragoza», uno; «Cartagena», uno «Europa de Barcelona», 0.

La colaboración franco-española en África

Madrid 7 a las 17

ALGUNAS PERTURBACIONES EN KETAMA Y YEBALA

Oficiosamente: La quietud impuesta después de los temporales, produce en algunos sectores de la zona oriental perturbaciones especialmente en Ketama precisando reforzar el sector con satisfactorio resultado y con la abnegación de las fuerzas.

En los encuentros de estos días lamentamos diez bajas indígenas y un europeo.

Un núcleo sin desarmar de Yebala produce molestias, y será el objetivo principal de la próxima campaña.

Dos palabras, un libro
Bueno, bueno y bueno — Barato, barato y barato
Más bueno que nadie — Más barato que nadie
Ayer, hoy, mañana y siempre, aquí y en todas partes,
Calzados Bazar Balear
PALMA
Sindicato, 57

Varices, Úlcera, Flebitis

Barros
Herpes
Eczemas
Reumatismos
Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Por ella se transportan las toxinas que en el artrítico son también las toxinas que la envenenan. Los granos y los forúnculos demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, barros, herpes, salpullidos, eczemas, tienen el mismo origen. Cuando el ácido úrico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo, y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie, es la gota. A veces se produce arterioesclerosis, sobreviniendo vértigos, dolores de cabeza, hipertensión arterial. La infección está en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas, amenaza angustiosa de flebitis (emboia); las almorranas, en fin, son frecuentes en los artríticos. Pues estas enfermedades no serían pronto nada más que un recuerdo, gracias al **DEPURATIVO RICHELET**, verdadero regenerador de la sangre, al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el **DEPURATIVO RICHELET**, sus sufrimientos desaparecerán con una extraordinaria rapidez.

Venta en Farmacias y Droguerías. Pida el siguiente folleto explicativo (le será enviado sin ningún gasto) al **LABORATORIO RICHELET**, San Sebastián.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy y mañana **DESTINO...** Ultimos días de la grandiosa película
A precios populares
Butaca con entrada 1'00 pta. Entrada general 0'25

TEATRO BALEAR
(El salón de los grandes acontecimientos)
Hoy martes tarde a las 6 noche a las 9
Butaca 0'75 Ptas. Antepalco 0'40 ptas. General 0'20 Ptas.
Los eslabones de una cadena
Producción «Paramount» especial
Ultimo día de este programa
MR. PARIS JACK BORONW AND PINA Maravilloso equilibrista procedente del Circo Medrano de Paris Unico en su género
Formidable pareja de baile americano
AUREA CRUZ Genial canzoncista con nuevo repertorio
Miércoles noche: Unica función de **CANTE FLAMENCO** organizada por Juanito El Dorado con los mejores elementos de este género. Gran concurso de **CANTE JONDO**.
JUEVES.—El non plus ultra de los programas **CURRITO DE LA CRUZ** con bandas de tambores y trompetas y cantadores de saetas. **PAQUITA ALFONSO** eminente estrella de la canción. **MERCEDES LJESMA** genial Bailarina.

Curación de la T...
Pastillas J. Miró
Espectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró

Doña María Josefa Janer y Verd

Viuda de Florest

Ha fallecido a las tres de la madrugada de hoy, a la edad de 90 años

Recibidos los Santos Sacramentos

R. I. P.

La familia, al participar a sus amistades les ruegan que tengan presente en sus oraciones, y la asistencia al Rosario, que se rezará en la iglesia de San Juan, a las cinco y media, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria, Jaime Ferrer, núm. 3,

No se invita particularmente.

Los Ilmos. y Rdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Barcelona, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Noticias sueltas

Madrid 5 a las 24

COMISION DE AUTORIDADES DE CATALUÑA

Esta mañana visitaron al Monarca el Capitán General de Cataluña, el Marqués de Viver, al Conde de Montaner y al Presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona señor Arquer.

El Capitán General llevaba de Ayudante al Teniente Coronel de Infantería señor Lozano.

A la salida nos manifestó el Marqués de Viver, que había ido a comunicar al Rey la gestión del asunto del cuartel de Atarazanas para convertirlo en ciudad y mostrarle y mostrarle también el proyecto de reforma de la ciudad antigua, o sea, los alrededores de la Catedral, quedando el Monarca complacido de dicho proyecto.

Después, dijo, hemos cumplimentado a la Reina D.ª María Cristina. También nos manifestó el Alcalde de Barcelona, que mañana marchará a Sevilla con el Ministro del Trabajo, a fin de asistir a la reunión del Comité de Enlaces de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Después regresará a Madrid para continuar hacia Suiza donde pienso pasar una breve temporada descansando.

El Capitán General nos dijo que únicamente estaría en Madrid unos ocho días.

CUMPLIMENTANDO AL REY
Cumplimentaron al Monarca una comisión de propietarios de la Colonia Naval Peral, los Condes de Villanueva, los señores Poveda y Almaraz, del Instituto Católico de Normas, y el Conde de Quinta Enjarri.

El Doctor don Francisco González, don Ignacio Urcola, don Carlos Reinos y el Secretario del Real Automóvil Club, don Miguel Campos.

GUARDIA MUERTO POR UN AUTOMOVIL

El guardia de la portería, encargado del servicio de la circulación en Madrid, Isidoro López, de cincuenta y un años, viajaba en la plataforma de un tranvía.

Al llegar a la calle de Bailén bajó en el momento en que llegaba un auto, que le alcanzó, derribándole y pasando por encima del cuerpo.

Rápidamente fué trasladado a la casa de socorro, donde falleció.

Madrid 7 a las 17.

AVION PORTUGUES QUE SALE PARA BOLAMA

Un despacho de Cádiz dice que un avión portugués salió de Villacisneros rumbo a Bolama.

FESTIVAL DEDICADO A PESTALOZZI

En «Los amigos del niño» se celebró el festival a Pestalozzi, repartiéndose cincuenta cartillas.

FALLECE D. JUAN BARCO

Ha fallecido el ex-Gobernador de Castellón y ex-Director de «Las Noticias» de Barcelona don Juan Barco.

LA PIÑATA, DESANIMADA

La festividad de la Piñata transcurrió desanimadísima.

LA FAMILIA REAL ES OVACIO. NADA

Málaga.—La Reina y las Infantas asistieron a la Catedral siendo ovacionadas.

PROXIMA BOTADURA DE UN TRASATLANTICO

Ferrol.—El 17 del actual se botará el trasatlántico «Marqués de Comillas».

LO QUE PIDE EL REPRESENTANTE DE CHINA EN LA LIGA DE NACIONES

La delegación china en Ginebra reiteró esta mañana que China se propone pedir la intervención de la Liga; dijo: «No desea nada más que el reconocimiento de sus derechos y de su independencia.»

LA NEUTRALIDAD DE ALEMANIA EN LA CUESTION DE CHINA

Berlin.—Referente a una posible iniciativa en Ginebra, durante la presidencia de Stresemann, el periódico alemán «Allgemeine Zeitung» insiste en la neutralidad de Alemania. Escribe: «Nuestra neutralidad en asuntos mundiales es una ventaja preciosa, que debemos conservar intacta.»

Añade: «Aquellos que quieren descreditar a Alemania a los ojos de Inglaterra o de China, fracasarán.»

SE ABRE LA SESION DEL CONSEJO DE LA S. D. N.

Ginebra 7.—Stresemann abrió a las once la sesión del consejo de la S. D. N.

Después de una primera entrevista, Briand declaró que ningún asunto nuevo se tratará en Ginebra.

Stresemann, recibiendo a la prensa alemana, confirmó que el asunto de Renania, no se discutirá en Ginebra. Añadió que está dispuesto en negociar un tratado de comercio con Polonia.

Referente al Saar, se declaró opuesto a la creación de un cuerpo de policía de los ferrocarriles.

Noticias de Barcelona

Barcelona 5 a las 23

CAUSA POR EL ASESINATO DE UN AGENTE DE VIGILANCIA

A las once y veinticinco minutos empezó la segunda sesión de la vista



Neumáticos "MICHELIN"

La casa que vende más neumáticos de Palma y la más experta en este artículo.

GARAGE GOMILA

Teléfono 326

Casa de confianza fundada en 1894

Englisch Poken On parle français

de la causa por asesinato del agente de vigilancia don Jesús Fernández Alegría y homicidio de Pedro Garriga.

Al preguntar del presidente, el fiscal y la defensa elevaron sus conclusiones provisionales a definitivas.

El fiscal pidió en sus conclusiones para cada uno de los procesados la pena de cadena perpetua por el delito de asesinato y catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal por el de homicidio.

Las defensas solicitan la absolución. POR MALVERSACION DE CAUDALES

La Sección tercera de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa que por malversación de caudales se celebró recientemente.

Se absuelve libremente a Santiago Pueyo y se condena a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión e indemnización de 4.700 pesetas al otro procesado Francisco Echaurre.

LA CAMPAÑA CONTRA LAS SUBTANCIAS TOXICAS

Han sido detenidos por los agentes de la brigada de Investigación criminal Rafael Cerezo Cuesta, Dolores Muñoz Seguí y Carmen García, acusados todos ellos de venta de cocaína.

FRANCO Y RADA EN EL OLYMPIA

Asistieron el comandante Franco y Rada, con sus respectivas señoras, a la proyección de «La Malcasada», en el teatro Olympia, ocupando un palco.

Como es sabido, estos intrépidos aviadores intervinieron en el argumento de la película.

Durante un intermedio el público les reconoció, tributándoles una calurosa ovación, que se repitió a la salida del teatro.

Los aviadores contestaban efusivamente a estas manifestaciones de simpatía. Como algunos de los reporteros les preguntasen sobre su proyectado vuelo de la vuelta al mundo, Franco contestó que no se trataba ahora de dar la vuelta al mundo en avión, sino de un vuelo a Nueva York y después recorrer todo el Centro América.

Manifestaron los intrépidos aviadores que no van ahora a adquirir aparato alguno, sino a presenciar las pruebas de un aparato de grandes dimensiones, de cuatro motores, a cuyas pruebas han sido invitados.

UNA MUJER INTENTA SUICIDARSE

El vecino Pedro Mateu, evitó que se arrojara al mar con el propósito de suicidarse, una mujer llamada Manuela Clarión, de unos treinta y nueve años de edad.

Dijo la presunta suicida, que quería matarse, por ser de continuo amenazada por un individuo que no conoce.

EL DOCTOR MOURE EN LA UNIVERSIDAD

En el salón del Consejo de la Universidad dió su anunciada conferencia el profesor de la Facultad de Medicina de Burdeos, doctor E. F. Moure.

Presidió el acto el rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, quien hizo la presentación del conferenciante, saludándole en nombre de la Universidad de Barcelona y elogiando la personalidad científica del doctor Moure, médico del Rey de España.

El doctor Moure, después de dirigir un cariñoso saludo a la Universidad de Barcelona, entró en el tema de su conferencia: «La Otorinolaringología y sus relaciones con la Medicina en general».

Expuso el conferenciante la importancia que tiene para la Medicina en general, el conocimiento de los síntomas de las enfermedades de la garganta, nariz, y oído, estudiando extensamente

cada una de las fases de estas enfermedades y sus síntomas que guardan relación con la tuberculosis, avariosis y otras enfermedades.

Barcelona 7 a las 23

PARTIDO DE FUTBOL ENTRE LOS CAMPEONES «BARCELONA» Y «MURCIA»

En el campo de «Las Corts» se jugó ayer un partido de fútbol del Campeonato de España, entre los equipos «Barcelona», Campeón de Cataluña y el «Murcia», Campeón de Levante.

Venció el «Barcelona» por cinco goals a cero. El «Murcia» opuso una tenaz resistencia, y el «Barcelona», conocedor del terreno, aprovechó el cansancio de los contrarios, y marcó los goals.

¿Compra Vd. en la CASA MATONS

Cofizaciones

Madrid 7 a las 29

Interior	69'16
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 5 por 100	92'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Banco de España	659'00
Compañía Tabacalera	194'00
Exterior	82'45
Francos	23'00
Libras	28'50
Carpetas interiores	00'00
Liras	01'00
Dólares	5'860
Marcos	00'00
Coronas	00'00
Bonos del Tesoro	000'00

Barcelona 7 a las 22

Interior	69'30
Exterior	83'75
Amortizable	92'50
Notas	101'05
Alios ntes	46'64
Francos	23'05
Libras	28'53
Dólares	5'880
Liras	26'00
Bigos	82'00
Suizos	113'15
Marcos	1'3'95

Baleares fuera de Baleares

Madrid 7 a las 17

SUPRESION DE LOS CARGOS DE SARGENTO MAYOR

La supresión de cargos de Sargento Mayor de plaza que publica el Diario Oficial de Guerra, comprende los de Palma y Mahón.

Madrid 7 a las 2

NOTARIAS VACANTES.—SE CONCIENDE LA DE POLLENSA A DON BUENAVENTURA BARCELÓ

La «Gaceta» del domingo anuncia las vacantes de las notarías de Santafay y San Juan, las cuales han de cubrirse por el turno de antigüedad.

Anuncia haber sido nombrado Notario de Pollensa, don Buenaventura Barceló que lo era de San Juan.

Madrid 7 a las 22

TRASLADO DEL MAGISTRADO DE PALMA SR. GULLEN. NOMBRAMIENTO DE D. RAFAEL LOZANO

Entre los Reales decretos de Justicia firmados hoy figura uno trasladando al Magistrado de la Audiencia de Palma, don Agustín Gulen a la de Valencia.

Otro nombrado Magistrado de la Audiencia provincial de Palma a don Rafael Lozano.

CINE MODERNO

(SALON PREDILECTO)

PROGRAMA PARA HOY A LAS 6 EN PUNTO

El diablillo de la imprenta

por el popular y conocido CHICO DE LAS PECAS 4.ª y última jornada de la serie francesa

EL AS DEL FUTBOL

por el célebre Biscot y la niña Bouboule y la cómica ¡SALVESE EL QUE PUEDA! por La Pandilla

De Londres a El Cabo en aeroplano

por el famoso aviador Mr. Cobham



LA SOBRINA DEL CURA

Se estrenará el jueves a las 3 y media de la tarde EN EL

::: Teatro Principal :::



Banco Hipotecario de España

Capital 50.000.000 pesetas

El Real Decreto de 24 de Julio de 1875, elevado a ley por la del 17 de Julio de 1876, concedió al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el privilegio de ser **único en su clase.**

El Banco Hipotecario

creado por el Gobierno para concluir con la usura, es el único que en España hace préstamos a largos plazos, como lo son de 20, 30, 40, 50 años que el referido Banco concede a sus prestatarios.

Los préstamos a largo plazo

contratados en la forma establecida por los grandes Bancos Europeos y Americanos, tienen, entre otras, las incomparables ventajas siguientes:

1.ª No tener que preocuparse por devolución en una sola vez

del capital prestado, ya que estos Bancos vienen obligados a ADMITIR A CUENTA DE LA AMORTIZACIÓN, todas aquellas cantidades que a los prestatarios convenga, por pequeñas que sean, y de ir rebajando la carga de los intereses a medida que van disminuyendo la deuda.

2.ª La seguridad absoluta de no perderse las fincas hipotecadas, en razón a que teniendo, como tienen los prestatarios derecho a devolver los préstamos entregando pequeñas cantidades, y concediéndoles para ello plazos tan largos como los indicados, es muy remoto el riesgo de que tengan que ir a subasta las fincas.

3.ª Poder vender las fincas hipotecadas

en cualquier momento que convenga, por tener también derecho los prestatarios, a cancelar la deuda siempre que les interese.

4.ª Una economía importantísima en los intereses

puesto que rebajándose la deuda, como diariamente va rebajándose, disminuyen estos, por no percibirlos más que del saldo deudor.

5.ª Contratar con el Banco, aunque las fincas estén gravadas con censos, y

6.ª No pagar la contribución de utilidades que forzosa mente se ha de pagar con sus particulares, por ser tal obligación del Banco, y no del prestatario.

NOTA.—Los señores que deseen conocer detalladamente las condiciones del Banco y preferan ser informados en su domicilio, se servirán avisarnos por correo.

Para informes y folletos gratis

El Agente para los préstamos del Banco en las Islas Baleares:

RICARDO SORIANO Plaza de Cort, n.º 9 entresuelo Palma

Ejemplo de un préstamo de Pesetas 10.000 contratado a 15 años con el Banco

El tanto por ciento correspondiente, en los préstamos de 15 años, es el de 10'80 % anual, estando comprendido en el mismo la parte correspondiente a la amortización para que el Banco, al fin de los 15 años, haya recibido además de sus intereses, el importe del capital prestado, y verificando los cálculos resulta:

$$\frac{10'80}{100} \times 10\,000 = 1.080 \text{ Ptas.}$$

a pagar anualmente

multiplicando las 1.080 ptas. anuales por los 15 años del préstamo, dan un producto de pesetas 16.200, que son las que el Banco habrá percibido durante la vigencia del préstamo, y resumiendo se tendrá:

Cantidad pagada . . . 16.200 ptas.
» prestada . . . 10 000 »

Coste del préstamo en 15 años 6.200 ptas.

El mismo préstamo de Pesetas 10.000, hecho al 6 por ciento anual con un capitalista particular:

Interés anual: 600 pts. que multiplicadas por 15 años dan un producto de 9.000 ptas.

Contribución de utilidades y sus recargos en 15 años 400 »

Total 9.400 ptas.

Los préstamos con el Banco Hipotecario no pagan utilidades

Comparación de los dos préstamos

Coste del préstamo con el particular . . . 9.400 ptas.

Coste del préstamo con el BANCO . . . 6 200 »

Beneficio del contratante con el Banco. . . 3.200 ptas.

Según queda demostrado, el coste del préstamo con el Banco, puesto como ejemplo, sería de pesetas 6.200 en los 15 años; haciendo la división correspondiente resulta que la carga media anual de intereses asciende a pesetas 413'13 o sea un

4'13 por ciento anual

aproximadamente, comparándolos con el segundo ejemplo del préstamo hecho con el capitalista particular.

SE ALQUILA

Un primer piso, en el Molinar, C'an Perantoni, núm. 80. Informes Perro, 3, entresuelo.

NODRIZA

De 23 años, leche de pocos años, se ofrece para lactar criatura en su casa. Antonia Cerdá, calle Cojo, 24, Porreras.

SE VENDE

Perra policía, pura raza. Razón Socorro, 88-1.º

HABITACION

Amueblada cederíamos a señorita sola o matrimonio. Razón «Casa Anunciadora».

VENDO MOTOR

gas pobre 18 caballos fuerza, perfecto estado, puede verse en marcha. Informes «Casa Anunciadora».

SE VENDE

Camión Chevrolet, carrozado, perfecto estado. Informes Plaza San Antonio, n.º 26.

PISO

En Son Alegre, se alquila uno sin estrenar, orientado al mediodía, fachada al mar, seis dormitorios, dos cuartos de baño, termo-sifón y coladuría independiente. Informes, calle de Jurio, Son Alegre.

SE ALQUILA

2.º piso bonito, comodidades. Inútil sin buenas referencias. Obispo Campins, 2.

Local de 200 metros

para dedicarlo a comercio, Garage, etc., calle Concepción 108. Informes en el 112, de la misma calle.

Automóviles

“ANSALDO”

4 & 6 cilindros

M. Nicolau Palacio, 15

PALMA

Bote con motor y vela

se vende. Informarán en la «Casa Anunciadora».

NO ES POR SISTEMA
ES POR CONVICCION
QUE LOS MEDICOS ORDENAN
A SUS ARTRITICOS

LA

PIPERAZINA
GRANULADA
MIDY

PARA COMBATIR EL

ACIDO URICO

PORQUE SU GRAN RIQUEZA EN
PRINCIPIO ACTIVO

DA LOS MEJORES RESULTADOS

EXIGIR

PIPERAZINA MIDY

siempre imitado jamás igualada

La mas sencilla
la mas barata,
la mejor

ayuda en la cocina es
sin duda



Es tan excelente para preparar un caldo como para mejorar o aumentar el puchero y como base para sopas y salsas.

El Caldo Maggi en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubitos.

APOPLEJIA (Feridura) — PARALISIS —

Angina de pecho, Velez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zambidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Tip. de Amengual y Munfauer